
Referat 

fra menighedsrådsmøde den 18. april 2024 

Tilstede var Mark Lewis, Louise Aaen, Laila Hørby, Helle Christiansen,  Kirsten Nygaard,  Per Christiansen, 
Susanne Thaarup, Peer Thaarup, Annelise Aaen, Bente Aalbæk, Karen Brogaard og Anne Krogh Nielsen.  

 Indledning v/Mark Lewis: Salme:  "Min jesus lad mit hjerte få".  - 1. Johs. brev kap. 4, v. 18-21 

1. Opfølgning efter menighedens pastoralkonference: 

     a. Hvordan kommer vi videre i processen omkring sammenfletning og fælles retning? 

Der var enighed om,  at vi lige nu er godt på vej. Missionsprojektet "Mama Doris", som frederikshavnerne 
tidligere har været engageret i,  skal fortsætte i den nye fælles menighed. -Vi skal fortsat have fokus på, at 
invitere vores nye medlemmer med ind i praktiske arbejdsopgaver. 

    b. Nyt vedr. udforskning af mulighed for projekt i Frederikshavn 

et lille udvalg er nedsat til at drøfte og finde muligheder for projekter. Louise orienterede om bla. samtaler med 
Frelsens hær om forskellige projekter. Måske kan vi lave noget i fællesskab med dem. Der er opfølgende møde 
på mandag . Endvidere er der kontakt til  MSA om muligt fremtidig samarbejde. Til næste 
menighedsrådsmøde påregner man at kunne fremlægge projektbeskrivelse, som menighedsrådet kan tage 
stilling til.  

     c. Hvordan kan vi arbejde videre med nyt blik på vores aktiviteter? 

De enkelte grupper opfordres  til at evaluere på de aktiviteter de arbejder med - Menighedrådet skal ligeledes 
lave uddybende evaulerering.   

     d. Hvordan og hvornår reduceres i antal medlemmer i de enkelte udvalg? 

Der var forslag om, at der evt. først reduceres i antal, når et medlem i de enkelte grupper ikke længere ønsker 
at være med. Forslaget blev vedtaget. 

     e. Menighedsrådet har til opgave at finde Landsmødesuppleant. 

Andreas Skat Lerche har udtrykt ønske om at blive landsmødesuppleant.  Menighedsrådet bakker op, og der 
er enighed om at Andreas vælges. Andrea Thaarup og Marie Skov foreslåes. Helle Christiansen spørger Andrea 
og Marie. 

2. Nyt vedr. oprydning/afvikling af kirkebygningen i Frederikshavn v/Laila Hørby, Per Christiansen og Karen 
Brogaard.                                                                                                                                                 

Laila Hørby orienterede: Orglet er solgt til Portugal - Der er lavet aftale om salg af klokke og bænke. Der er lavet 



lister over, hvad der er tilbage og man kan byde ind på de effekter, man måtte være interesseret i. Meget er 
kørt på forbrændingen. Sidste arbejdsdag er den 8/6, hvor kirken skal tømmes fuldstændig. De ting der skal 
beholdes køres til Strandby Metodistkirke samme dag, ligesom der også den 8/6 laves et offentligt 
loppemarked fra kl. 10-12. 

Der skal laves plan for flytning den 7/6. Menighedens medlemmer har førsteret til køb af bla. lamper og stole. 
Frederikshavn Metodistkirke har besluttet, at Afsakramenteringsgudstjenesten bla. skal indeholde kagetapas. 
Der påregnes en udgift på 3.000 kr. til traktementet. - Per Christiansen  og Laila Hørby planlægger flytning 
både fredag og lørdag - også med hensyn til hænder som kan hjælpe disse dage.  

3. Nyt fra kirkeværgerne v/Per Christiansen 

Kirkeværgerne har valgt at rukonøgler skal udskriftes med elektronisk brik ud til Snerlevej, da låsen er slidt op. 
Der bliver kun briknøgle til indgangen fra Snerlevej. Resten af dørene bliver med almindelig nøgle. Her 
udleveres der 10 stk nøgler . Låsen udskiftes den 19/4 2024 . De forskellige udvalg skal underrettes om, at man 
ikke længere kan bruge nøgler. Per orienterede om arbejdsdag  den 19/4-24.  

Per Christiansen orienterede om kirkebolig til Karen Brogaard. Der forhandles p.t. om leje af præsteboligen i 
Frederikshavn. Der skal påregnes en udgift til Energirapport, som skal laves inden årets udgang.  

4. En forespørgsel vedr.: 

     a. Partnerskab med Bannerslundhallen v/Louise Aaen 

Der er kommet en henvendese fra bannerslundhallen. De søger en pulje penge og kunne godt tænke sig at 
bla. kirken skal kunne gøre brug af puljen, således at vi  kan gøre brug af hallen til 2 arrangementer i løbet 
af et år. Louise Aaen har takket ja til dette tilbud.   

     b. Verdensmålsuge i Frederikshavn Kommune v/Louise Aaen . 

 Vi er inviteret - Det er i uge 39 - Man må selv bestemme hvad man vil bidrage med. Det skal vær noget som 
vi kan engagere os selv i - Noget som rigtig mange fra vores menighed kunne tænke sig at være med i - 
Spejderne kunne spørges om de kunne tænke sig at lave noget, hvor de tænker verdensmålene ind i 
programmet. 

     c. Flytning af tidspunkt for gudstjenester til kl. 10.30 

Der er stillet forslag om at gudstjenesterne i Strandby rykkes til kl. 10.30. Der er forslag om en prøveperiode fra 
september og resten af året i 2024.  Kirkevagter og organister spørges. Menighedsrådet er enige om, at det er 
en god ide. Menighedsrådet evaluerer på ordningen i november 2024. 

5. Langtidsprogram for maj, juni, juli og august 2024 v/Louise Aaen 

Louise Aaen gennemgik langtidsplanen. 



6. Siden sidst v/alle: 

     a. Kirke- og Kulturcafe - Taler præst Maria Thaarup 

Et godt arrangement med god tilslutning. En fin aften. 

     b. +60 med Lars Birch Mogensen og Ruths bog v/Karen Brogaard 

Karen Brogaard orinterede: I marts var der besøg af Lars Birch Mogensen, som fortalte om det at miste en 
ægtefælle - Et fint arrangement. 

Karen Brogaard  fortalte tirsdag om Ruths bog.  

     c. Konfirmation 

En rigtig dejlig dag for konfirmander og pårørende. 

     e. Påskens gudstjenester-  

Klub 3 - En fin dag. 

Skærtorsdag  var der fællesspisning - Fint arrangement - - Langfredag - Gudstjeneste med fint fremmøde - 
Påskehøjtidsgudstjenesten  var en fin dag med Karen Brogaard og med deltagelse af Ictus koret. 

     f. Cafe Q: 

Der var stort fremmøde og dejlig mad -  

7. Eventuelt: 

Annelise Aaen oplyste om at PBS nu er klar.  

Spejderne står for kommende landsbyløb - Mere information om løbet kommer senere.  

 

8. Næste menighedsrådsmøde 

er den 13/6 2024.  

9. Afslutning v/Louise Aaen: 

Bøn. 

 

      


